

广东省交通运输厅

粤交办函〔2019〕1034号 A

广东省交通运输厅关于省政协第十二届二次会议第 20190571 号提案答复的函

萧七妹等委员：

你们提出的“关于加快深中通道建设的提案”收悉。经研究，现将办理结果答复如下：

一、深中通道是国务院批复的《珠江三角洲地区改革发展规划纲要（2008—2020年）》中确定实施的重大交通基础设施项目，也是国家“十三五”规划的重大基础设施建设工程。项目的建设对贯彻国家“一带一路”战略，推进粤港澳大湾区城市群深度融合发展，落实习近平总书记对广东“四个走在全国前列”要求均具有重要战略意义。今年2月，中共中央、国务院印发的《粤港澳大湾区发展规划纲要》中明确深中通道项目是大湾区快速交通网络的重要组成部分。

二、2016年12月底，深中通道项目先行工程——西人工岛开工建设，拉开了深中通道建设序幕；2017年12月，东人工岛开

工建设；2018年4月，桥梁工程开工建设；2018年8月，沉管隧道开工建设。截至2018年底，项目已完成约260亿元的工程招标，建设投资累计完成约52.88亿元，占批复总概算的11.83%。

三、根据项目建设计划，2019年完成西人工岛侧首节沉管浮运沉放；2020年完成东人工岛侧首节沉管浮运沉放；2021年完成伶仃洋大桥主塔和锚碇施工；2022年完成东、西人工岛施工和伶仃洋大桥上部结构施工；2023年完成伶仃洋大桥施工、沉管隧道最终接头施工；2024年完成项目全部建设，具备通车条件，开始试运营。

四、我厅将会同省交通集团组织深中通道管理中心等有关单位，继续不遗余力、攻坚克难、集中力量共同推进深中通道建设，确保项目按期建成通车，助力粤港澳大湾区建设。

十分感谢你们对交通运输事业的关心和支持！

联系人：曾波波，联系电话：020-83730213。

广东省交通运输厅

2019年5月5日

公开方式：主动公开

抄送：省政协提案委，省政府办公厅。